

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Знамя Труда

Издается с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 27 (5686)

ЧЕТВЕРГ, 3 марта 1983 года.

Цена 2 коп.

## В Политбюро ЦК КПСС

Политбюро ЦК КПСС на очередном заседании рассмотрело вопрос о мерах по обеспечению выполнения планов строительства жилых домов и социально-бытовых объектов.

На заседании отмечалось, что в соответствии с социальной программой, определенной XXVI съездом партии, в нашей стране в широких масштабах осуществляется жилищное и культурно-бытовое строительство. С начала текущей пятилетки введено свыше 210 млн. квадратных метров общей площади жилых домов, построено большое число общеобразовательных школ, детских дошкольных учреждений, больниц и поликлиник.

Вместе с тем проводимая в этом направлении работа еще не соответствует требованиям партии. Жилищная проблема все еще продолжает сохраняться. Из-за нехватки жилья плохо обеспечиваются кадрами вновь созданные промышленные мощности, особенно в районах Сибири и Дальнего Востока. Ряд министерств и ведомств, республиканских и местных партийных и советских органов, как было отмечено на заседании Политбюро, мирияется с не выполнением планов строительства жилых домов и объектов социально-бытового назначения, низким качеством работ, недооценивают всей важности создания трудящихся необходимых бытовых условий. Большую ответственность за неудовлетворительное выполнение планов несут коллегии строительных министерств и лично мини-

стры, которые слабо еще занимаются жилищно-гражданским строительством. Продолжается некомплексное планирование и строительство промышленных предприятий, жилья и социально-бытовых объектов, недостаточно совершенствуется служба единого заказчика в городах.

Политбюро потребовало от руководителей министерств, ведомств, Советов Министров союзных республик разработать и осуществить комплекс мер, обеспечивающих ввод жилых домов и социальных объектов в запланированных объемах, значительно улучшить использование имеющихся мощностей крупнопанельного домостроения, настойчиво повышать качество строительства, решительно пресекать факты приемки домов с недоделками. Признано целесообразным, начиная с 1984 года, устанавливать строительным министерствам в планах подрядных работ задания по вводу в эксплуатацию жилых домов и социально-бытовых объектов.

Перед Советами Министров союзных республик и исполнительными органами местных Советов народных депутатов поставлена задача обеспечить безупречное выполнение планов жилищного и социально-бытового строительства, ритмичность ввода, комплексность застройки городов и населенных пунктов, улучшение качества градостроительства и архитектуры. Указано на необходимость осуществить дополнительные мероприятия по обеспечению сохранности жилого фонда, полнее использо-

вать возможности по реконструкции и благоустройству индивидуального жилья рабочих, колхозников и служащих.

Политбюро поручило ЦК компартий союзных республик, крайкомам, обкомам, окружкомам, горкомам и райкомам партии обеспечить проведение целенаправленной организаторской работы, повысить действенность контроля, требовательность к кадрам за выполнение планов жилищного и культурно-бытового строительства, активизировать массово-политическую работу среди строителей, повышать результативность социалистического соревнования, добиваться быстрого внедрения в практику опыта передовых коллективов и новаторов производства.

На заседании Политбюро ЦК КПСС обсуждены предложения ЦК КП Грузии и Совета Министров Грузинской ССР о начале проектирования строительства кавказской перевальной железной дороги, которая даст возможность обеспечить дальнейший рост перевозок в республиках Закавказья.

Политбюро ЦК КПСС рассмотрело материалы о некоторых вопросах роста и дальнейшего укрепления партийных рядов за период, прошедший после XXVI съезда партии. Подведены итоги работы партийных комитетов и первичных организаций, связанной с приемом в партию, расстановкой и воспитанием коммунистов, усилением партийного влияния на решающих участках хозяйственного и культурного строительства, намечены меры по устранению имеющихся в этом деле недостатков.

## Трудится ударно

Хорошо работает на выращивании поросят Маканском совхозе свиноводства С. Булатова. С начала года от 483 поросят она получила 116 центнеров валового привеса. Ежесуточно каждый поросенок прибавлял в весе на 377 граммов, в том числе в феврале на 471 грамм. Большое старание прилагает она, чтобы внести свой вклад в реализацию Продовольственной программы.

А. АЮЕВ,  
бригадир свинофермы  
Маканского совхоза.

## Животноводство — ударный фронт И зимой высокие надои

Хайбуллинский совхоз за два месяца текущего года увеличил продажу молока государству по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 400 центнеров, или на 27 процентов. Сверх двухмесячного плана государство получило от целинников 138 центнеров молока. Это результат увеличения поголовья коров и их продуктивности.

Впереди идет коллектив Центральной молочно-товарной фермы, где надоено от каждой фуражной коровы на 33 килограмма больше среднесовхозного показателя. Первенство в социалистическом соревновании дер-

жит оператор машинного доения Д. Г. Тухватуллина. По 2800 килограммов молока она обязалась надоить от каждой коровы в этом году. Уже надоила по 543 килограмма. В феврале она ежедневно надавала более 10 килограммов молока от каждой коровы.

Свыше 400 килограммов молока от каждой коровы надоили доярки Ф. А. Кулгарина, Ф. М. Балапанова, Ф. Г. Кульчурина, Ю. Байгильдина. И зимой можно получать высокие надои, только нужно старание.

В. СУХОДОЛОВ,  
председатель профкома  
Хайбуллинского совхоза.

## ДВУХМЕСЯЧНЫЙ ПЕРЕВЫПОЛНЕН

Животноводы Байгускаровской молочно-товарной фермы колхоза имени Калинина обязались в этом году надоить от каждой фуражной коровы в группе составил более 10 килограммов. Почти таких же результатов добились доярки Г. Мухамедьярова и Т. Булатова.

Благодаря стараниям животноводов колхоз значительно перевыполнил двухмесячный план по продаже молока государству, увеличив продажу по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 19,5 процента. Квартальный план будет выполнен досрочно.

У. ХАБИБУЛЛИН.

ОПЕРАТОР машинного доения из колхоза имени Калинина комсомолка Шамсинур Булякова одна из передовых животноводов хозяйства. Ее фотография занесена на Доску почета животноводческой фермы. После окончания Акъярской средней школы № 1 в 1978 году она пришла на ферму родного колхоза. Сначала работала подменной дояркой, затем приняла группу. В сердцевинном году одиннадцатый пятилетки Шамсинур взяла хороший старт. По итогам двух месяцев она лидер социалистического соревнования. Шамсинур в эти дни в среднем дана более 10 килограммов молока от каждой коровы, это лучший показатель среди доярок колхоза.

НА СНИМКЕ: Ш. Булякова.

Фото В. УСМАНОВА.



## ПРОДАЖА ГОСУДАРСТВУ ЖИВПРОДУКТОВ

НА 1 МАРТА 1983 ГОДА

Первая графа — хозяйства, вторая — продано государству мяса, третья — молока (в процентах к плану первого квартала).

### Колхозы:

Имени Фрунзе	3,4	—
Новый путь	76,7	56,4
Кр. доброволец	17,8	51,9
Имени Калинина	4,5	66,6
Красное знамя	5,5	54,1
Имени Ленина	26,6	61,4
Сакмар	—	29,0
Имени Салавата	—	39,6
По району:	17,2	56,6

По данным районной информационно-вычислительной станции за два месяца колхозы и совхозы района продали государству 19817 центнеров молока, это на три тысячи центнеров, или на

совхозов, колхоза имени Ленина. Однако колхозы «Сакмар» и имени Салавата значительно сократили продажу молока по сравнению с прошлым годом.

Увеличение продажи молока, как указано выше, значительно. Однако квартальный план выполнен за два месяца только на 56,6 процента. Для выполнения его в марте необходимо продать более 15 тысяч центнеров молока или в полтора раза больше, чем было продано государству в феврале. Поэтому необходимо принять надлежащие меры по улуч-

шению содержания и кормления коров, сократить до минимума внутрехозяйственные расходы молока, добиться значительного увеличения надоев и особенно Маканского и Степного совхозов, колхозам «Сакмар», имени Салавата и «Красный доброволец».

Колхозам и совхозам доведены не только квартальные планы, но и с разбивкой по месяцам. И вот план двух месяцев по продаже молока выполнен только шесть колхозов и совхозов из четырнадцати, а в целом

район не додал к двухмесячному плану 483 центнера молока.

Большим подспорьем для выполнения плана была бы закупка излишков молока в хозяйствах колхозников, рабочих и служащих. Однако эта работа во многих колхозах и совхозах организована неудовлетворительно, а колхозы имени Фрунзе, «Новый путь», «Красный доброволец» и совхоз «Степной» до сих пор не приступили к закупкам молока. И в районе у населения закуп-

лено только 375 центнеров молока вместо 2520 центнеров по квартальному заданию.

Очень плохо с выполнением плана продажи мяса государству. Его проанализировано только 1656 центнеров, или план двух месяцев выполнен только на 37 процентов. Только колхоз «Новый путь» выполнил двухмесячный план и ордена Ленина Матраевского совхоза на 76 процентов. Остальные хозяйства почти не занимались сдачей мяса государству.

Все хозяйства, колхозы и совхозы, должны принять высокие социалистические обязательства на 1983 год. Выполнение намеченного — дело чести животноводов.

# Партийная жизнь

## Партийная группа на ферме

Зимовка скота — важный и ответственный период для сельских тружеников. Коллективы ферм, все животноводы Хайбуллинского совхоза хорошо понимают, что от успешного проведения зимне-стойлового периода зависят увеличение производства животноводческой продукции, выполнение решений майского, ноябрьского (1982 г.) Пленумов ЦК КПСС, Продовольственной программы СССР. Вот почему вопросы организационного проведения зимовки скота сегодня находятся в центре внимания партийной организации, в том числе партийных групп на фермах.

Для проведения организаторской и воспитательной работы до перевода скота на стойловое содержание партийным комитетом созданы временные 5 партийных и 2 партийно-комсомольские группы, которые охватывают в

своих рядах 28 коммунистов. Партийные долг видят в пропаганде, на глядном раскрытии опыта передовиков, внедрении его в производство, мобилизации животноводов на более полное использование всех резервов. Благодаря этой организаторской работе совхозом успешно выполнен план 1982 года по продаже молока государству на 102,2 процента.

Особенно следует отметить добросовестное выполнение партийного поручения партгруппорга Центральной молочно-товарной фермы С. Шагиахметовым. В партгруппе 8 коммунистов, многие из них с честью выполнили свои социалистические обязательства второго года одиннадцатой пятилетки.

В январе по инициативе партгруппорга проведено итоговое собрание работников молоч-

но-товарной фермы Центрального отделения за 1982 год. Центральной ферме по результатам работы за декабрь месяца присуждено первое место и выделена денежная премия. Был отмечен прилежный труд доярок, среди них М. Баязитова — занявшая первое место по совхозу, Д. Тухватуллина, Ф. Балапанова, М. Исмагилова и дояр М. Кулгари.

Животноводы, заявившие призовые места по итогам работы за месяц, поощрены морально и материально. Наряду с подведением итогов работы за прошлый месяц определены задачи на ближайший период, лучшие животноводы поделились своим опытом. Здесь же были приняты повышенные социалистические обязательства: надоить по ферме по 2500 килограммов молока на одну фурражную корову в середине года.

одиннадцатой пятилетки. Есть уверенность, что животноводы с этим обязательством с честью справятся. В настоящее время они в среднем по ферме надаивают по 6,7 килограмма молока. А у члена КПСС Д. Тухватуллиной дневные наяды от одной фурражной коровы составляют почти по 10 килограммов молока.

Коллективы животноводческих ферм совхоза, соревнуясь за достижение наивысшего коначного результата в производстве продуктов животноводства, стремятся повысить свой вклад в выполнение Продовольственной программы страны, успешно претворить в жизнь решения XXVI съезда КПСС. Эта ответственная задача требует качественно нового уровня организации дела, создания обстановки высокой требовательности и дисциплины на каждом участке. И очень ответственна роль партийных групп в этом важнейшем деле.

**Ю. АСЛАЕВ,**  
секретарь парткома  
совхоза.

## Зимние заботы пахарей



Молдавская ССР. В достижении высоких рубежей, намеченных трудящимися Чадыр-Лунгского района на третий год пятилетки, важная роль отводится агропромышленному комплексу. Претворяя в жизнь меры, связанные с реализацией Продовольственной программы, коллективы агропромышленного комплекса стремятся в эти мартовские дни так, чтобы вложенные средства в решение ответственной задачи давали отдачу уже сегодня и еще больше.



На снимках: ежегодные ходы проверки хранения семян техники-лаборант Л. Л. Лазарева (слева) и главного агронома объединения механизации В. М. Буюкли (справа) и руководителя механизации № 13 С. Н. Махальчука;

встреча учащихся СПТУ-14 со знатным механизатором объединения механизации и электрификации сельскохозяйственного производства Совета колхозов Чадыр-Лунгского района лауреатом Государственной премии СССР Степаном Георгиевичем Хастой;

отряд плодородия в пути.



Фото Б. КАПНИНА. [Фотохроника ТАСС].

## В связи с практикой

В НЫНЕШНЕМ году в системе экономического образования в отделе капитального строительства Бурибаевского рудоуправления созданы три школы коммунистического труда, в которых изучается курс «Бережливость — черта коммунистической». Каждую из них возглавляют по два пропагандиста.

Так, в одной из них являются пропагандистами прораб ОКСа, секретарь цеховой партийной организации Х. Н. Акбалин и нормировщица Л. И. Сенькина. Каждый из этих пропагандистов имеет всесторонние разработанные творческие планы.

В ходе бесед с Х. Н. Акбалиным выяснилось, что основное внимание в работе со слушателями уделяется формированию и укреплению чувства ответственности за порученный участок работы, бережного отношения к материалам и оборудованию, вовлечению и обобщению передового опыта.

Например, в ремонтно-строительном цехе отдела капитального строительства немало оборудования старого образца. Вот об этом

как раз и шла речь на одном из занятий. До сознания слушателей было доведено, что на предприятии много оборудования старого образца, что большинство работ выполняется именно с его помощью. И потому главной задачей каждого рабочего является бережное отношение к этому оборудованию.

Особое внимание на занятиях уделяется анализу вопросов укрепления дисциплины труда и рационального использования рабочего времени. В каждой из школ по данному

типовому вопросу тщательно изучались материалы новоярьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС. Каждый из работников ОКСа прекрасно понимает, что, например, минута рабочего времени попусту затраченная, приносит немало убытков. Поэтому если кто-то и нарушит трудовую дисциплину, то тут же обсуждается в коллективе.

Изучение каждой темы всегда связывается с производственной деятельностью работников, техникой безопасности, повышением культуры труда. С этой целью используются и специальные наглядные пособия.

В своей работе пропагандисты активно изучают опыт передовых пропагандистов системы экономического образования среднесуверальского медеплавильного завода.

Экономическая учеба

была бы более эффек-

тивна, председатель исполнительного комитета М. Г. Хасанов, заместитель начальника отдела внутренних дел З. С. Ярбулов говорили о недостатках, имеющихся в работе ДНД, задачах добровольных народных дружин в свете требований

## Избрали новый состав

нов, председатель исполнительного комитета М. Г. Хасанов, заместитель начальника отдела внутренних дел З. С. Ярбулов говорили о недостатках, имеющихся в работе ДНД, задачах добровольных народных дружин в свете требований

ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС.

На собрании был избран новый состав штаба дружин, а также товарищеского суда, инспекции по делам несовершеннолетних на общественных началах.

Наш корр.

**СОСТОЯЛОСЬ** собрание представителей пайщиков районного потребительского общества.

На нем с отчетом правления района об итогах хозяйственно-финансовой деятельности за 1982 год и практических мерах по реализации решений поясбрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС выступил председатель райпо И. Н. Каипов.

За отчетный период — говорил докладчик, — правление райпо, торговые предприятия, руководствовались в своей работе постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем развитии и улучшении деятельности потребительской кооперации». В этой связи повысилась роль потребительской кооперации в обеспечении населения района товарами народного потребления, заметно усовершенствовались управление, связи между торговыми предприятиями.

Развитие экономики района, повышение на этой основе благосостояния населения позволили увеличить объем розничного товарооборота районного потребительского общества по сравнению с 1981 годом на 3,8 процента, или на 624,7 тысячи рублей, а общий объем достиг 17 миллионов 780 тысяч рублей. Установленный план выполнен на 100,1 процента.

Продовольственных товаров продано на восемь миллионов 965 тысяч рублей, или по сравнению с предыдущим годом больше на 1 миллион 29 тысяч рублей. В расчете на одного жителя района продовольственных товаров продано на 354 рубля, или на 7,7 рубля больше, чем непродовольственных товаров.

По сравнению с предыдущим годом возросла продажа колбасных изделий, сала топленого и других пищевых жиров, маргарина и маргариновой продукции, рыбных, фрукто-ягодных консервов, сахара, варенья, повидла, меда, чая натурального, соли, макаронных изделий и прочих продовольственных товаров.

Успешно выполнили годовой план розничного товарооборота коллективы Антиганско-го (директор И. Ф. Сахно), Ново-Зирганского (И. А. Сайпилов), Целинного (Г. Г. Рахимгулов), Матраевского (М. В. Шур) и Абшевского (А. А. Юнусов) торговых предприятий.

Вместе с тем из 11 торговых предприятий 8 не выполнили годовой план различного товарооборота. Так, Ивановское торговое предприятие (директор А. В. Козлов) годовой план выполнило на 98,9 процента, Макансое (З. Ю. Крымгужин) — на 98,7, Татыр-Узякское (А. Ф. Бикбов) — на 97,1, Подольское (А. Х. Магадеев) — на 95, коопунивермаг (А. А. Гайнуллин) — на 94,4 процента. Этими торговыми предприятиями недопущено населению товаров на 431,7 тысячи рублей.

В ряде торговых предприятий плохо занима-

ются выборкой фондо-ых товаров из Сибайской межрайбазы. Возьмем такой факт. В магазинах района не хватало в продаже телевизоров, электропомехосов, хлопчатобумажной ткани, чулочно-носочных изделий и т. д. Однако эти товары не довыбраны на большую сумму. Вот почему реализация промышленных товаров уменьшилась на 2,5 процента по сравнению с предыдущим годом. Только за счет фондо-ых товаров многие торговые предприятия не могут удовлетворить спросы покупателей. Поэтому надо больше обращать внимание про-даже населению не фондируемого ассортимента товаров. Тогда, видимо, пестрота в выполнении плана товарооборота в торговых предприятиях заметно сократится. И основной причиной невыполнения плана торговыми предприятиями является недостаточное обеспечение товарами первой необходимости, особенно в отдаленных населенных пунктах.

В Галиахметовском, Абшевском, Антиганско-м, Целинном торговых предприятиях и коопунивермаге товары завозятся без учета спроса населения, в результате в складах, ма-

газинах скапливаются, заливаются товары, и, в конечном счете, они теряют первоначальный вид, качество, допускается порча, списание товаров сверх норм естественной убыли.

За отчетный период проведена некоторая работа по улучшению продажи печатных изданий. Продано книг на 80,6 тысячи рублей при плане 79 тысяч, или годовой план выполнен на 102,1 процента. Против 1981 года оборот по книжной торговле возрос на 4,6 процента. В расчете на одного жителя района продано книг на 3 рубля 19 копеек.

Вместе с тем выполнение плана питания выполнено на 123,3 процента, по сравнению с 1981 годом возрос из 29 процентов и достиг 205,9 тысячи рублей.

План выпуска собственной продукции выполнен на 116,1 процента. По сравнению с предыдущим годом реализация собственной продукции возросла на 21,4 процента.

Вместе с тем в предприятиях общественного питания недостаточно реализуются выпеченные изделия, допускаются отдельные нарушения технологии приготовления блюд, порядка хранения и реализации готовой про-

дукции. Не везде еще обращают внимание на нормальную организацию питания и школьников.

Большой объем работы выполняют торговые предприятия по обеспечению населения района хлебом, хлебобулочными изделиями. Однако из года в год дело не улучшается. Установленный план выпечки хлеба выполнен на 87,1 процента, выпечка булочек — на 12,3 процента. По сравнению с предыдущим годом выпечка хлеба уменьшилась на 10 тонн.

Заготконтора — один из крупных отделов

дена инвентаризация товарно-материальных ценностей в 346 магазинах, сплошная инвентаризация в Ивановском, Подольском торговых предприятиях.

Выявлены недостачи на 14,2 тысячи рублей.

Во многих кооперативных предприятиях райпо не искореняются причины, способствующие возникновению недостач, допускаются упущения в подборе и расстановке кадров, слабо осуществляется контроль за работой материально-ответственных лиц.

Возрастающая роль потребительской кооперации в реализации планов экономического и социального развития требует улучшения подбора, подготовки, расстановки и воспитания кадров. В системе райпо работают 478 работников, в том числе с высшим и средним образованием — 82 работника. Лишь в отчетном году из числа практических работников 11 человек получили диплом об окончании заочного отделения Башкооптехникума.

Наиболее отличавшиеся работники торговли постоянно поощряются морально и материально, победителям соцсоревнования вручается переходящее Красное знамя правления райпо, райкома профсоюза. В отчетном году на Доску почета правления райпо занесены 14 работников торговли. Знаком «Отличник советской потребительской кооперации» награждены заведующие магазинами «Культтовары» коопунивермага В. Г. Турумтаева, «Товары повседневного спроса» деревни Яковлевка М. Л. Нилова. Почетными грамотами Башпотребсоюза и обкома профсоюза награждены работниками торговли Ф. С. Тугузбаев, Е. А. Алексашин, Почетными грамотами райкома КПСС и исполкома райсовета А. И. Бабушкина, А. Н. Ганеева, В. И. Терешкова, А. С. Буякова, 30 работникам присвоено звание ударника коммунистического труда, 4 коллективам — звание бригады коммунистического труда.

На собрании приняли участие и выступили заместитель директора Сибайской межрайбазы Н. М. Скороходова, представитель Башпотребсоюза М. Ф. Ахунов, первый секретарь райкома КПСС И. Х. Кулибаев.

У. ИЛИМБЕТОВ.

## С отчетного собрания уполномоченных пайщиков района

# ЗА ПОДЪЕМ ЭФФЕКТИВНОСТИ ТОРГОВЛИ

ются выборкой фондовых товаров из Сибайской межрайбазы. Всем такая факт. В магазинах района не хватало в продаже телевизоров, электропомехосов, хлопчатобумажной ткани, чулочно-носочных изделий и т. д. Однако эти товары не довыбраны на большую сумму. Вот почему реализация промышленных товаров уменьшилась на 2,5 процента по сравнению с предыдущим годом. Только за счет фондовых товаров многие торговые предприятия не могут удовлетворить спросы покупателей. Поэтому надо больше обращать внимание про-даже населению не фондируемого ассортимента товаров. Тогда, видимо, пестрота в выполнении плана товарооборота в торговых предприятиях заметно сократится. И основной причиной невыполнения плана торговыми предприятиями является недостаточное обеспечение товарами первой необходимости, особенно в отдаленных населенных пунктах.

План продажи излишков сельскохозяйственных продуктов по ценам договоренности выполнен на 113,1 процента. Продано их на 62,2 тысячи рублей при плане 55 тысяч, в том числе по коопунивермагу продано на 40,9 тысячи рублей (123,9%) и Татыр-Узякскому торговому предприятию на 21,3 тысячи рублей.

Реализация сельскохозяйственных продуктов по ценам договоренности, кроме этих двух предприятий, ни одно торговое предприятие не занимается. А между тем имеются реальные возможности увеличения объема продажи продуктов сельского хозяйства, закупаемых в личных подсобных хозяйствах граждан.

Годовой план оборота предпринятий общес-

твенного питания выполнен на 123,3 процента, по сравнению с 1981 годом возрос из 29 процентов и достиг 205,9 тысячи рублей.

План продажи излишков сельскохозяйственных продуктов по ценам договоренности выполнен на 113,1 процента. Продано их на 62,2 тысячи рублей при плане 55 тысяч, в том числе по коопунивермагу продано на 40,9 тысячи рублей (123,9%) и Татыр-Узякскому торговому предприятию на 21,3 тысячи рублей.

Реализация сельскохозяйственных продуктов по ценам договоренности, кроме этих двух предприятий, ни одно торговое предприятие не занимается. А между тем имеются реальные возможности увеличения объема продажи продуктов сельского хозяйства, закупаемых в личных подсобных хозяйствах граждан.

В их работе отрицательно оказывается отсутствие нужного теплового и холодильного оборудования. Поэтому их работа сегодня не полностью отвечает тре-

райпо. Надо сказать, что ее коллектив из 22 видов сельскохозяйственных продуктов и сырья по 48 видам успешно выполнил годовые планы. Не выполнены планы по заготовкам мелкого кожевенного сырья, кишечного сырья, меда и полимерных изделий. Но показатели года были бы гораздо выше, если все заготовители работали с чувством ответственности за порученный участок работы. Ниже своих возможностей работали в прошлом году В. Игебаев из Акъюловского, Баймурзин из Ивановского, Каримов из Уфимского, Ахметов из Татыр-Узякского сельских Советов. Не выполнили установленные задания Каримов из Ново-Зирганского, Ишалин и Карасов из Таналыкского, Таймасов из Татыр-Узякского, Мамбетов из Акъярского, Нязов из Маканского, Сиражетдинов и Ярмухаметов из Целинского сельских Советов.

Работникам заготконтора необходимо устранить имеющиеся недостатки и принять конкретные меры по увеличению объемов заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов и сырья.

В 1982 году по системе райпо произве-



НА СНИМКЕ: делегация Целинского торгового предприятия.

Фото В. УСМАНОВА.

## «Пионерский кораблик»

Под таким названием проводился вечер-конкурс в Ново-Воздвиженской восьмилетней школе, в котором участвовали учащиеся 4—8 классов. Экипаж команды состоял из 5 человек: капитана, бомбера, лоцмана, коки и юнги. Каждая команда имела свое название. Тут были и «Чертенята», и «Морские дьяволы», и «Золотые рыбки», и «Чебурашки». Каждому члену команды дано определенное задание. Особенno бурно проходило соревно-

вание капитанов и коков. Каждый кок капитана своего капитана картофельным поре, причем у обоих завязаны глаза. Быстрее всех и лучше справились с этой задачей капитан Витя Грачев, кок Халил Аслеев из команды «Чертенята» и капитан Надя Кулинина, кок Валя Степанова из команды «Пескари».

В морской викторине лучшие ответы были у Тани Лягушовой, Найли Рустамовой, Тагира Галлямова, Вали Степановой, Рафаэля Ка-

## Турнир волейболистов

В спортивном зале Янтышевской средней школы было проведено соревнование по волейболу среди команд колхозов района.

В результате интереснейших поединков стали известны призеры соревнования. Команда колхоза имени Ленина (капитан Файль Гурумтаев), победив во всех встречах, заняла первое место, вторым призером стала команда колхоза «Красное знамя» (Салават Акбалин), третье место заняла команда колхоза имени Фрунзе (Айдар Максютов).

Обладателем переходящего кубка комите-

та физкультуры и спорта стали спортсмены колхоза имени Ленина. Командам, занявшим второе и третье места, вручены Почетные грамоты районного совета ДСО «Урожай».

Такое же соревнование проведено среди команд совхозов района в спортивном зале Целинной средней школы на приз Героя Социалистического Труда Кильдиги Сулейманова. Второй раз команда Хайбуллинского совхоза заработала этот приз. Второе место заняли волейболисты Акъярского совхоза, третье место — команда Маканского совхоза.

## Переходящий кубок у таналыковцев

На ледяном поле Таналынского совхоза прошли традиционные соревнования по хоккею с шайбой на переходящий кубок комитета физкультуры и спорта. В соревнованиях участвовало три команды.

Первыми по жребию встретились команды ордена Ленина Матраевского совхоза и районного центра. С первых же минут началась упорная борьба. Но скоро матраевцы открывают счет. Его автором стал Халил Турсынбаев. Спустя несколько минут Сагит Усманов забрасывает ответную шайбу. До конца игры осталось несколько минут, а счет стал 4:4. Самую решающую шайбу забросил Ильшат Карабаев, акъярцы добиваются успеха.

После перерыва встретились хоккеисты Таналынского и Матраевского совхозов. Здесь сначала игры игровое преимущество захватили хоккеисты Таналынского совхоза. В итоге таналыковцы выиграли у матраевцев матч со счетом 7:3.

В заключительной встрече команда районного центра встретилась с хозяевами поля. В этой встрече с минимальным счетом 2:1 победили хоккеисты Таналынского совхоза.

В итоге турнира команда Таналынского совхоза стала обладателем переходящего кубка комитета физкультуры и спорта, второе место заняли хоккеисты районного центра, третье — команда ордена Ленина Матраевского совхоза.

Лучшим вратарем признан Дамир Рахметов (Подольск), лучшим защитником — Фаниль Бактыбаев (Акъяр), лучшим нападающим — Виктор Раззаренов (Уфимский).

**Р. СУЛТАНОВ,**  
председатель комитета физкультуры и спорта.

римова. Задания были разные и увлекательные.

Подводя итоги выполнения всех заданий, жюри отдало предпочтение команде «Пескари» 6 класса, второе место закрепили за собой «Чертенята» из 7 класса и третье — «Золотые рыбки» из 5 класса.

Вечер прошел живо, интересно и надолго останется в памяти ребят.

**З. СУПАНОВА,**  
старшая пионервожатая.

## Спорт

### Бронза у наших

Совсем недавно сборная команда района по зимнему многоборью ГТО приняла участие в зональных соревнованиях в г. Баймаке. Почти все районы Башкирского Зауралья представили своих участников, кроме Белорецкого и Зилаирского районов. С первого дня соревнований основная борьба развернулась между командами Баймакского, Абзелиловского и Хайбуллинского районов. После лыжных гонок наши спортсмены проигрывали командам Баймакского и Абзелиловского районов. Но во втором виде программы — стрельбе, выступили лучше, обогнав команду Абзелиловского района на 14 очков. В третьем виде программы — силовые упражнения, ус-

## Присвоено звание народного



Казахская ССР. Самодеятельному театру колхоза имени Ждано-

ва Большенарымского района Восточно-Казахстанской области при-

своено звание народного. Театр поставил свыше ста спектаклей, которые всегда проходили с большим успехом на сцене колхозного Дома культуры, в хозяйствах района и области.

НА СНИМКЕ: самодеятельные артисты (слева направо) режиссер театра Иван Петрович Фрайберг, Людмила Фрайберг, Владимир Морилов и Наталия Гурова.

Фото В. МЕДВЕДЕВА. [Фотохроника ТАСС].

## ПОВОСТИ ЭКРАНА

Международный женский день, и вдруг фильм под призывом «Берегите мужчин». Пусть женщины не смущаются. Не стоит гордиться. Героиня фильма женщина со звучным именем Марфа, ученая, заместитель директора НИИ — хозяйка жизни, картины эманципации.

«Соната для рыжей девочки» — кинолента Чехословакии тоже посвящена пятидесятилетней школьнице. По мнению родителей призвание их дочери в музыке. Но Петре мешает в этом увлечение футболом. Она лучший вратарь...

«Серебряное ревю» — главная героиня фильма солистка балета Лена Сайкова, мечтательница и фантазерка, умеющая находить в будничной для нее работе волшебное и сказочное. Но один из самых главных «артистов» картины — Московский государственный ансамбль «Балет на льду», в исполнении которого зрители увидят сказочный спектакль, специально созданный для «Серебряного ревю». В фильме заняты популярные артисты кино Михаил Пуговкин, Александр Ширвинт, Марина Яковleva и др.

Фильм снят на киностудии им. Горького режиссером В. Горикером. Ленты «Грачи» киностудии им. А. Довженко и «Кто стучится в дверь ко мне» киностудии «Мосфильм» можно отнести к жанру психологического детектива. В фильме есть стремление понять что именно толкает казалось бы нормальных людей на путь бандитизма и преступления.

В марте отмечается Поживем — увидим. В фильме «Случай в квадрате 36—80» сценарист Евгений Месяцев и режиссер Михаил Туманишвили продолжают рассказ о буднях Советской Армии, начатый в картине «Ответный ход».

Лента посвящена мужеству советских солдат и офицеров, сумевших отстоять мир, оказавшийся на грани войны.

Картина снята на киностудии «Мосфильм».

Зарубежные студии будут представлены еще двумя кинолентами «Черная мантия для убийцы» — производство Франции и «К скровищаам авиакатастрофы» — производство США.

**Р. КИДРАСОВА.**

Редактор  
Ш. М. БАЙГУСКАРОВ.

Адрес редакции и типографии: БАССР,  
село Акъяр, проспект Целинный-37.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь, отдел сельского хозяйства — 2-15-95, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел переводов — 2-14-95, отдел писем и радиокорреспондент — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу, на русском и башкирском языках.